Priklad ¢. 1

Ve firmé ,,BETA* odvodili nasledujici podobu nékladové funkce pro mésicni
hodnoceni:

N =34000+2,5-0
Podnik v soucasné dobé¢ produkuje 10 000 ks vyrobkli mésicné.

S jakou minimalni cenou miize kalkulovat obchodni utvar, pozaduje-li
ekonomické oddeéleni minimdlne nulovou hodnotu hospodarskeho vysledku?

Priklad ¢. 2

Hotel ,,EURO* disponuje vlastni pekarnou, ktera uspokojuje svymi vyrobky jak
potieby hotelu, tak zdsobuje okolni prodejny Cerstvym pecivem. Management
pekarny analyzoval hospodateni vyrobny peciva za uplynuly rok a zjistil, Ze
nejméné peciva bylo vyrobeno v mésici inoru (728 600 ks) a naopak nejvyssi
produkce byla zaznamenana v mésici tijnu, kdy celkove naklady ¢inily 660 500
K¢. Pekarna prodava svoje vyrobky za primérnou cenu 4 Kc/ks. Ekonomicky

utvar pekarny odvodil nakladovou funkci pro mési¢ni vypocet nakladl pekarny
v podobé N = 2,5 O + 206 800. (Q mnoZstvi pe€iva v kusech)

Urcete:
1. vysledek hospodareni pekdarny v mésici unoru,
2. hodnotu nejvyssi produkce dosazenou v mésici rijnu,

3. vysledek hospodareni za mésic Fijen



Priklad ¢. 3

V mésici lednu leto$niho roku vyrobila firma ,,Dopliiky pro zahradu s. r. 0.“ 72 ks

zahradnich houpacek. Dle podnikové evidence odpovida vyroba 72 ks zahradnich

houpacek produkci v bod€ zvratu (Qpz). Celkova vyse nakladt v mésici lednu

¢inila 396 000 K¢. V mésici kvétnu bylo vyrobeno 84 ks zahradnich houpacek.
a) Stanovte vysi trZeb, které firma vykazala v mésici lednu letoSniho roku.

b) Rozhodnéte, zda celkové naklady v mésici kvétnu mely hodnotu 435 600 K¢
nebo 488 400 Kc¢? (rozhodnuti zdiivodnete, k rozhodnuti Ize doporucit vyuziti
ndacrtu diagramu bodu zvratu)

c) Spocitejte hodnotu vysledku hospodareni dosazeného v mésici kvétnu
(VHkveTeN).

d) Na zdkladé znalosti vyse ndkladi v mésicich leden a kvéten stanovte
matematickou podobu nakladové funkce firmy ,, Dopliiky pro zahradu s. r. 0. “
pro mesicni obdobi za predpokladu, zZe vyse fixnich nakladu je v jednotlivych
meésicich roku stejna (s vyuzitim principu metody dvou obdobi).

Priklad ¢. 4

Firma ,Paraple s. r. 0.“, ktera je vyrobcem damskych a panskych deStnikd,

vykazala nasledujici technicko-ekonomické parametry vyroby a prodeje za rok

2020:

- ro¢ni objem produkce 80 000 ks deStnik,

- cena deStniku 380 K¢/ks,

- fixni néklady pfi vyrobé¢ destnikil ¢ini 6 419 820 Kc&/rok,

- celkova vySe nékladl (variabilni + fixni) na vyrobu 80 000 ks deStnikii ¢inila
25459 820 K¢,

a) z vyse uvedenych hodnot vynosu a nakladu stanovte vysledek hospodareni firmy
za rok 2020
b) vypocitejte hodnotu produkce, pri které je dosazeno bodu zvratu

c) stanovte rentabilitu nakladu a vynosii



